

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canales, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
25
MARZO 1938
No. 24.832

En combate aéreo, fueron derribados cuatro aparatos rojos y probablemente otros cinco más

pesar de las inclemencias del tiempo y de la resistencia opuesta por el enemigo, este fué arrollado en toda la línea, cuando nuestro avance por todos los sectores aragoneses

El Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.-ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 24 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy continuó el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón, a pesar de las inclemencias del tiempo y de la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido arrollado en toda la línea. Al Norte de Huesca han sido conquistados los pueblos de Nuevo, Saballés, Apies, Yegueda y Banastás. Al Sur de Huesca se han ocupado los pueblos de Isuela, Las Casas, Vinales, Sanbarbúes y Torres de Barbúes, Almuniente, Albarbúes y Cayén y las alturas de Valcambros, Torremorero, Punta Peine, Polizón y Vértice Vedado.

Las fuerzas que en el día de ayer realizaron, en el sector de Alcoriza, otras fuerzas han conquistado las importantes posiciones de Costado, Valcambros, Fogana, Pilón de San Pedro, Morrón, Valcambros y otras.

Las fuerzas legionarias, en el día de ayer, llevaron a cabo una rectificación a vanguardia de las líneas que ocupaban.

Por todas las fuerzas operantes se han cogido numerosos prisioneros y gran cantidad de material, pagando de mil el de aquellos y contándose entre el material un tanque, dos baterías completas, gran número de camiones y coches ligeros.

En el aire, nuestra Aviación persiguió duramente las columnas enemigas que huían por la carretera que conduce a Bujaraloz, a las que se ocasionó gran daño, y especialmente sobre una columna automática que transportaba una batería, de la que los aviones enemigos que la componían quedaron incendiados en la carretera.

Una reacción llevada a cabo por la aviación roja para proteger esta desastrosa, de resultados del cual fueron abatidos, entre otros, cuatro "Curtis", y probables, cinco más. Otro aparato enemigo ha sido derribado de certero por un oficial.

Salamanca, 24 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

El posible ofrecimiento de Cataluña a Francia, por parte de los marxistas

Gobierno rojo sondea la opinión internacional

El diario "La Tribuna", bajo el título "Una oferta en España", publica en su primera página un artículo en el cual se lee: "El Gobierno de Cataluña, en el momento de ser dominado por la situación desesperada, el 'Gobierno' catalán va a pedir próximamente la anexión de Cataluña a Francia", como lo hizo en el pequeño Estado republicano de Malinche...

El artículo asegura de origen fidedigno que este proyecto, fuertemente estudiado, podría ser una realidad a esta semana. Quizás se trate de una maniobra para provocar una reacción que se trate de un movimiento lanzado por los rojos, de que no consiguen la ayuda de Francia e Inglaterra.

El artículo ha sido la impresión que el propio Vandervelde ha visto en el caso de Vandervelde, que no sabe nada del asunto, y que los periódicos franceses han publicado esta información con acentos de simpatía por la maniobra, y que sólo gravemente se ha expresado en Francia.

El Director de los centros políticos de Palencia, LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Fábrica Nacional de Toledo y Palencia

AVISO Se pone en conocimiento de todas las mujeres que soliciten el ingreso como empleadas en esta Fábrica Nacional, que para tomar posesión del mismo una vez concedido por esta Dirección, tienen que acompañar certificado de haber solicitado la prestación del "Servicio Social". Toda solicitud que no venga acompañada de este certificado, no será admitida, bajo ningún pretexto. Palencia, 22 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

La jornada de ayer fué completamente triunfal para nuestro Ejército

El avance continuó impetuoso por todos los sectores

POR EL TEBIB ARRUMI

No hay reposo. Afirmando que no sé de dónde sacan energías estos bravos soldados del Ejército de Franco, porque si el cronista, que sigue su marcha sentado muellemente en el coche, está que ya no sabe dónde tiene los huesos, cómo puede operarse un día y otro.

Nuestras fuerzas avanzan, venciendo la resistencia del enemigo y alcanzando profundidades verdaderamente insospechadas. Hoy han aguantado más los marxistas que los días anteriores, si bien, como es lógico, a costa de un mayor desgaste de muertos y prisioneros.

La jornada ha sido activísima; las fuerzas del Ejército de Navarra, a pesar de que la nieve sigue cubriendo la Sierra de Gratal y que la lluvia y el cierzo azotaban con fuerza hasta las primeras estribaciones de la cordillera pirenaica, se metieron entre dos picachos, batiendo al enemigo, y se descolgaron luego sobre los pueblos de Nueve, empujando a los rojos.

La lucha fué dura, y en las calles y casas se dejaron más de doscientos muertos y se cogieron quinientos prisioneros con armas y bagaje.

Otra columna de los navarros tomó Almuniente y todas las alturas inmediatas.

Y, en fin, para dar tranquilidad completa a Huesca, otra columna navarra limpió el cinturón de fortificaciones que los rojos habían establecido, así como de la carretera de Huesca a Zaragoza, por la que yo mismo he regresado con mi coche.

El Cuerpo de Ejército marroquí ha prestado a Zaragoza el servicio de rechazar a bastantes kilómetros a los rojos, al tomar los pueblos de Pina y Vellilla de Ebro, mientras que otras fuerzas avanzaban por la carretera general hasta el kilómetro 379 y a media tarde estaban situadas a menos de diez kilómetros de Bujaraloz.

Estas fuerzas encontraron al avanzar por la carretera una enorme cantidad de camiones rojos, abandonados por los marxistas, y en ellos muchos cadáveres: era la prueba palpable de la eficacia del fuego y de la persecución llevada a cabo por nuestros aviadores en los días de ayer y hoy.

Otras fuerzas del Ejército de Aragón actuaron con gran brillantez, posesionándose de los pueblos de Tabernas, Sangarrén, Barbúes y Torres de Barbúes, mientras que otras operaban al Sur, tomando toda la línea de posiciones del célebre sector de la Ermita de Santa Quiteria, donde tan bravamente han tenido que luchar nuestros soldados durante quince meses.

También ocuparon Torremorero las fuerzas de Marruecos. A las cuatro de la tarde, en Tardienta, donde me encontraba, pude ver el pueblo completamente destruido, y donde el saqueo ha sido tal, que no han dejado ni un clavo en las casas.

He visto llegar los prisioneros hechos por este Cuerpo de ejército, y puedo aseguraros que pasaban de trescientos hombres, los cuales venían con la alegría en el rostro. ¡Qué bien se ve que se han enterado de cómo tratamos a los que se entregan! Y ello está redundando en crecient número de los que aprovechan

todas las ocasiones imaginables para pasarse, porque saben lo bien agogados que son por los soldados de Franco. Estas pobres gentes había que ver las palabras de gratitud al ser recibidos por nuestros muchachos; que, lejos de hostigarlos, les regalaban pitillos.

Las fuerzas de Galicia han avanzado por terreno durísimo y con bastante enemigo. A pesar de ello, penetraron más de cinco kilómetros de profundidad, consiguiendo ocupar a media tarde el pueblo de Valdecasillo.

Para que la jornada sea completamente triunfal, nuestra Aviación ha hecho otra de sus proezas, y en varios combates con los "Curtis" enemigos, ha derribado cuatro aparatos seguros y otros cinco probables. Nos

Inspección Provincial Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

EL RECONOCIMIENTO DE CARNES Y EMBUTIDOS

La Subsecretaría del Ministerio del Interior, comunica a esta Inspección lo siguiente: "La frecuencia que se viene dando de casos de "Triquinosis" en los distintos pueblos del territorio liberado, indica claramente que el reconocimiento de carnes y embutidos no se verifica con la eficacia que se venía haciendo; por eso reitero a V. S. la necesidad de que se ocupe del asunto y en aquellos pueblos donde por necesidades en la campaña se hubiera militarizado al veterinario municipal y no hubiese otro profesional que le sustituya, deberá encargarse a uno de los médicos titulares lleve a cabo la referida inspección. Lo digo a V. S. para su conocimiento y riguroso cumplimiento."

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alcaldes y médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, y para que, en aquellos partidos en que haya sido militarizado el veterinario titular y hasta tanto que se haga cargo del partido otro veterinario, sean practicados por los médicos titulares los reconocimientos a que se hace referencia en el presente transcrita, en cumplimiento de la misma.

EL NOMBRE YA HEROICO Y EVOCADOR DE "HAZ"

sonará de nuevo en las piedras doradas de nuestras Universidades para demostrar el nuevo estilo de la juventud viril.

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS Como todos los días, en el día de hoy recibí nuestro gobernador a los informadores locales, a quienes manifestó que carecía de noticias que comunicarles y que había recibido la visita del señor alcalde de Fuentes de Navia.

SUSCRIPCION NACIONAL Señor alcalde de Añosa, por multa impuesta a dos pastores por pastoreo abusivo, 10 pesetas; Fidel Martínez, 20; María Antonia Barbero, 20; señor alcalde de Abarca, por multas, 6; señor alcalde de Castro mocho, por multas, 22.

otros perdimos un avión, pero no al piloto, porque se arrojó a tiempo en el paracaídas y cayó en nuestras líneas.

La victoria del día de hoy ha sido rotunda, no sólo por el castigo infligido a los rojos, que hoy, sacando fuerzas de flaquezas, quisieron batirse como hombres. Este esfuerzo se debe a la cantidad de ametralladoras que les ponen a sus espaldas. Hoy les hemos cogido en posiciones de segunda línea hasta 42 de estas máquinas infernales, y a pesar de esto prefieren dejarse oger. ¿Por qué? Porque llevan en el alma la sensación inequívoca de que no pueden esperar ninguna victoria, y en cambio, dejándose coger, la guerra puede terminarse un día de estos. Lo que tanto todos deseamos.

CIRCULAR

A fin de adaptar al cambio de hora ordenada en virtud del Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno de fecha 19 del actual, el régimen de espectáculo, cafés y establecimientos similares, a partir del día 27 del corriente y mientras dure el mencionado cambio se tendrán en cuenta las siguientes prevenciones:

Primer. Ningún espectáculo terminará después de las 21,30 horas los de la tarde, ni de la UNA hora los de la noche.

Segundo. En la capital, las tabernas y cantinas podrán permanecer abiertas hasta las 22 horas y los cafés y bares hasta la 1,30 horas.

Tercero. En las restantes localidades las tabernas y cantinas vendrán obligadas a cerrar a las 22 horas y los cafés y bares antes de la UNA hora.

Cuarto. Quedan subsistentes las demás prevenciones contenidas en mis circulares de 6 de diciembre y 10 de enero pasados.

Los alcaldes y agentes dependientes de mi autoridad, velarán el exacto cumplimiento de lo dispuesto en esta circular.

Palencia, 25 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El comandante delegado, José María Sentis.

El nuevo horario

Mañana sábado, en cumplimiento de la disposición oficial que establece el nuevo horario, todos los relojes serán adelantados en sesenta minutos, a las once de la noche.

De la vida oficial

El representante de Hungría presenta sus cartas credenciales al Gobierno Nacional

CORDIAL ENTREVISTA BURGOS.—Ha visitado al vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, el nuevo en cargo de Negocios de Hungría cerca del Gobierno nacional, que hizo entrega al conde de Jordana de las cartas de Gabinete que le acreditan, y

El acontecimiento de mañana

GONZALEZ MARIN EN PALENCIA

José González Marin, camisa azul, heraldo de la Revolución nacional por tierras de América, abiertas a la criminal maniobra de la España soviética, regresa a España después de haber logrado para la Patria que ardan centenares de corazones en las tierras de nuestro antiguo Imperio.

En su recorrido triunfal por la España nacional, viene a Palencia a hacernos oír su estilo magnífico que ha logrado impresionar a los públicos de las grandes urbes sudamericanas de España han sido percibidos por ellos a través del verbo cárido y exacto de José González Marin.

Palencia prestará a este camarada de la Falange el recibimiento que su rango merece, y cuando, entre bosques de brazos, saludé al modo de nuestra revolución, se creará en este instante, a través de su palabra, una comunicación espiritual con los millares de camaradas americanos que en iguales instantes adoptaron esa postura, formando la vanguardia espiritual de una nueva unión de todos los iberos.

Mañana, sábado, a las siete y cuarto en punto, actuará este gran recitado en el cine "Ortega", ajustándose el acto al siguiente programa:

- ACTO I POEMAS AZULES "Camisas Azules", de Rafael Duyós. "Málaga estaba llorando", de ídem. "Madres españolas", de J. M.ª Pemán. "Madrid clama por Franco", de Pedro de Répide. "Romance de Abdelaziz", de Agustín Fozá. "Mensaje a José Antonio", de F. de Urrutia. "Dolor y gozo por el camarada Luis Platero", de Rafael Duyós.

- ACTO II ANDALUCIA "Soy español", de José María Pemán. "El Piyayo", de J. Carlos de Luna. "Fandanguillos de mi jaca", de Juan Pedro Domecq y Díez. "Alegrías", de J. Carlos de Luna. "La misa mayor del padre Miguelito", de ídem. "Feria de Abril en Jerez", de José María Pemán.

- ACTO III CASTILLA "El poema del hijo", de Enrique de Mesa. "La pedrada", de Gabriel y Galán. "Los motivos del lobo", de Rubén Darío. "El borracho y su sombra", de Alfredo Marquerite. "Tu mata de pelo", de Manuel Cóngora. El espectáculo será amenizado por la Banda municipal de Música.

después mantuvieron ambas personalidades una conversación amplia, en la que se pusieron de manifiesto los mutuos deseos de ambos países encaminados a acrecentar las buenas relaciones que siempre han existido entre ellos.

CUMPLIMENTANDO AL SUBSECRETARIO

Han cumplimentado al subsecretario de Asuntos Exteriores el cónsul general de Alemania y el agente especial de Portugal.

También ha cumplimentado al agente especial de Portugal al ministro del Interior, con quien mantuvo una cordial conferencia.

FELICITACIONES AL GOBIERNO

El Gobierno nacional continúa recibiendo telegramas y comunicaciones de toda España felicitándole con motivo de la promulgación del "Fuero del Trabajo", debiendo destacarse los llegados al Ministerio del Interior, suscritos por Sindicatos Agrícolas y Ganaderos, profesiones liberales y entidades industriales, gremios de comerciantes del vestido, peluqueros,

También con motivo del establecimiento de la fiesta de San José se han recibido muchos telegramas de felicitación, entre los cuales merece señalarse uno muy expresivo del Emmo. Sr. Cardenal Primado.

Centro de Telégrafos

DESPACHOS DETENIDOS Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios.

De Malpartida, Pedro González y González Hospital Militar.

Comisión Provincial de Requisa de chatarra

MAÑANA, RECOGIDA POR LAS CALLES Mañana, 26 de marzo—sábado chatarrero—, se procederá a la recogida de chatarra por las calles de la ciudad, debiendo prestar atención los que la posean al anuncio del clarín de los servidores de los vehículos para que éstos procedan a su recogida. Vuelve a encarecer esta Presidencia a todos los ciudadanos palentinos que se desprendan desinteresadamente de cuantos objetos posean como chatarra, donándolos al Estado para la reconstrucción.

A las cinco y media de la tarde de mañana se procederá, como de costumbre, al sorteo de localidades para los cines de esta ciudad entre los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas que durante la semana se hayan hecho acreedores al vale de opción por sus constantes entregas de chatarra.

Damos las gracias a los empresarios de los coliseos "Jeromín", "Cinema España" y "Novedades" por los donativos que hicieron para el último sorteo y esperamos vernos favorecidos con otros nuevos para el día de mañana. A la vez rogamos a los empresarios de los demás coliseos que tal vez por omisión involuntaria no hayan remitido localidades, lo verifiquen para el día de mañana y sábados sucesivos.

Se están recibiendo gran número de regalos en juguetes para la gran fiesta de chatarra que en breve se celebrará. A su tiempo publicaremos lista de los donantes y envíos.

Vida religiosa

El día 27, cuarto domingo de Cuaresma

Establecida por Circular del Ilmo. Sr. Jefe de Primera Enseñanza, de 5 del actual, la obligación de que en todas las escuelas sea leído con frecuencia el santo Evangelio, e ineludiblemente todos los sábados, explicando la dominica del día siguiente, y en nuestro deseo de colaborar en cometido tan excepcional, hemos decidido la publicación de los Evangelios correspondientes a todos los domingos del año, precisamente en el número de EL DIA DE PALENCIA del viernes anterior, con objeto de que llegue a nuestros pueblos con tiempo bastante para contribuir a la ilustración de los niños en materia tan interesante.

Comenzando a realizar nuestro propósito, inauguramos hoy nuestra nueva sección:

Cuarto domingo de Cuaresma

Esta dominica es una de las más célebres del año litúrgico. La Iglesia, en este día, suspende de las saludables tristezas de la Cuaresma; los cantos de la Misa no hacen más que invitarnos al gozo santo, a una saludable consagración; el órgano, mudo en los tres domingos precedentes, deja oír sus melodiosas armonías; el diácono vuelve a vestir la dalmática y el subdiácono la túnica, en prueba del gozo de que quiere la Iglesia estemos poseídos en este día. El motivo que ha inducido a aquella para convidar a una santa alegría, ha sido el de felicitar a sus hijos por el celo con que han recorrido la mitad de la Cuaresma y también para animarles a continuar el tiempo que resta hasta el santo día de Pascua.

EL SANTO EVANGELIO

"En aquel tiempo, pasó Jesús al otro lado del mar de Galilea, que es el lago Tiberiades. Y como le siguiese una gran muchedumbre de gentes, porque veían los milagros que hacía con los enfermos, subióse a un monte y sentose allí con sus discípulos. Acercábase ya la Pascua, que es la gran fiesta de los judíos. Habiendo, pues, Jesús levantado los ojos y viendo venir hacia sí un grandísimo gentío, dijo a Felipe:

¿Dónde compramos panes para dar de comer a toda esa gente? Mas esto lo decía para probarle, pues bien sabía él mismo lo que había de hacer.

Respondióle Felipe: Doscientos denarios de pan no les alcanzan para tomar un bocado cada uno.

Dícele uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro: Aquí está un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos peces, ¿mas de qué sirve esto para tanta gente?

Pero Jesús dijo: Haced sentar a estas gentes.

El sitio estaba cubierto de hierba. Sentáronse, pues, cerca de cinco mil hombres.

Jesús entonces tomó los panes, y después de haber dado gracias, repartiólos entre los que estaban sentados, y lo mismo hizo con los peces, dando a todos cuanto querían. Después que quedaron saciados, dijo a sus discípulos: Recoged los pedacitos que han sobrado para que no se pierdan.

Hicieronlo así, y llenaron doce cestos de los pedacitos que habían sobrado de los cinco panes de cebada, después que todos hubieron comido.

Visto el milagro que Jesús había hecho, decían aquellos hombres: Este, sin duda, es el Profeta que ha de venir al mundo. Por lo cual, conociendo Jesús que habían de venir para llevarse por fuerza y levantarle por Rey, huyose él solo otra vez al monte".

CONSIDERACIONES

El prodigio de la multiplicación, obrado por la infinita virtud de Jesús, debe, según la mente de la Iglesia, recordarnos otro prodigio mucho más grande, debe prepararnos para celebrar la institución de la Eucaristía, al propio tiempo que disponernos a su recepción. Si uno de los fines de la Cuaresma consiste en preparar a los cristianos para que se acerquen dignamente al convite de la Eucaristía, muy justo era recordarles este augusto misterio en día tan señalado, muy debido era proponerles el milagro que Jesús obró el día antes de ha-

blar en Cafarnaúm de su real presencia en el Sacramento de su amor.

¡Cómo recompensa Dios a los que en Él confían y le siguen! Avida seguía a Cristo aquella muchedumbre al desierto, para escuchar su divina palabra, sin preocuparse del alimento corporal; y nuestro Salvador premia tal confianza obrando un milagro insigne. Si Cristo se compadeció de aquella muchedumbre al verla hambrienta, pero fervorosa, ¿por qué motivo no hemos de compadecernos y socorrer a los pobres que nos piden limosna por amor de Dios?

Aprendamos a huir de las dignidades del mundo, como Cristo de los que querían proclamarle Rey, porque todo lo de este mundo es efímero y en gaofo. La verdadera dignidad únicamente la poseen los que siguen a Cristo, que, lejos de engañarnos, nos promete y da un galardón eterno en el cielo.

El Novenario de N. P. Jesús Nazareno

El próximo domingo, 27 del actual, termina el solemne Novenario que la Cofradía Penitencial de N. P. Jesús Nazareno está celebrando en la S. I. C. en memoria de la sagrada Pasión y Muerte del divino Nazareno; y en dicho día se tendrá, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general, que dirá nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, la cual es de regla para todos los Hermanos y devotos de la Cofradía. A la misma nos complacemos en invitar a todos los Hermanos y devotos de las Cofradías penitenciales de la ciudad y a todos los fieles que de una manera tan constante han asistido al Novenario, y repitiendo el ruego del Consejo de Gobierno de la Hermandad, ofrecerla por nuestros soldados y por los que, defendiendo a Dios y a España, dieron su vida en los campos de batalla o a manos de los enemigos de Dios y de España, para que Jesús Nazareno les dé las fuerzas necesarias para ganar esta guerra de reconquista y el descanso eterno a nuestros muertos.

A las once de la mañana, misa y novena, y por la tarde, el ejercicio empezará a las cinco y media, como todos los días, terminándose con la solemne reserva de S. D. M. por el excelentísimo y reverendísimo Prelado.

En la misa de comunión predicará el Rvdo. P. José María Sarabia, predicador que tan brillantemente y con un celo de apóstol ha sabido cautivar a gran número de fieles que llenaban todas las tardes las amplias naves de nuestro primer templo.

Terminado todo, se procederá a trasladar las sagradas imágenes a su ermita, recorriendo la procesión las calles de Jorge Manrique, Juan de Castilla, Menéndez Pelayo, Generalísimo Franco, Mayor Principal, León, Calvo Sotelo y San Pablo. En esta procesión, a la cual están invitadas nuestras excelentísimas autoridades civiles y militares y que asistirá la Banda de música municipal, se irá haciendo el santo Via-Crucis de penitencia, terminándose a la puerta de la ermita de Jesús con el "Santo Dios" y la salve a la Santísima Virgen de los Dolores.

Católicos palentinos: todos en este día a pedir a Dios Nuestro Señor.

EN SAN FRANCISCO

Hoy, como viernes, a las nueve de la noche se tendrá el Via-Crucis para hombres, como todos los viernes de cuaresma. No durará más de media hora. El ejercicio consiste en un viacrucis por España, una brevisima plática y la bendición menor. Se invita a todos los hombres a este acto tan propio de todo cristiano en el santo tiempo de cuaresma.

En esta iglesia está expuesto a la adoración pública un hercerozo crucificado de bronce, rescatado de los ultrajes de los impios de Teruel. En reparación de tantas profanaciones hechas en esta y otras imágenes de Cristo crucificado, se expone al público esta providencial effigie, para que los fieles palentinos le hagan tantos actos de amor, como afrontas le hicieron los rojos.

Declaraciones del Generalísimo Franco

Hemos ganado la guerra en el Norte y se liquida en Aragón

Firmado por el enviado especial de "Le Journal", Jean Marot, dicho periódico publica la entrevista que el periodista ha sostenido con el Generalísimo Franco, y de la que ya conocieron nuestros lectores un extracto; pero la importancia de las declaraciones del Generalísimo es tal, que no queremos substraer la publicación íntegra de tan interesantes manifestaciones:

En virtud — escribe Marot — de los acontecimientos internacionales que a la hora presente turban el horizonte europeo, y sobre todo por los acontecimientos políticos de Francia y del extranjero y los militares de España, he querido conocer la opinión del Generalísimo sobre algunos puntos precisos. He querido recoger las declaraciones del Jefe del Gobierno español en el momento mismo en que esa opinión y esas declaraciones podían, de ello estoy persuadido, traducirse en una acción bienhechora sobre el fin que persiguen (desesperadamente todos los hombres de buena voluntad: el mantenimiento de la paz.

A pesar de las dificultades que representaba el hecho de substraer al general Franco de sus ocupaciones militares, el Generalísimo ha querido concederme una entrevista inmediata.

Por razones fáciles de comprender, no puedo decir dónde he encontrado al Jefe de la España nacional. Es en cualquier parte del frente de Aragón, en medio de su gran Estado Mayor, desde donde dirige la victoriosa ofensiva, donde Franco

abandona sus planos para recibir al enviado especial de "Le Journal".

Su rostro, siempre tranquilo, se ilumina con una ancha sonrisa cuando, levantándose, da un paso hacia mí para tenderme la mano. Las presentaciones fueron hechas por el coronel Lambarri, jefe de la Prensa extranjera, quien me ha conseguido la entrevista. Consciente del valor de los minutos, voy directamente al objeto y pregunto al general:

—¿Cuál es el aspecto nuevo de la cuestión española después de la victoria de Aragón y sus consecuencias?

Neta, precisa, he aquí la respuesta del Generalísimo:

—La victoria de Aragón no constituye un cambio en la guerra de España. Es únicamente la exteriorización de una realidad que el enemigo en su propaganda ocultaba al mundo entero. Hemos ganado la guerra en el Norte y se liquida en Aragón. La desaparición del frente Norte aumentó notablemente nuestro poder militar, industrial y económico, que se traduce en Aragón por un arrollador avance.

Llego ahora a la cuestión candente de actualidad, preguntando al Generalísimo si en la España nacional hay más combatientes extranjeros que hace algunos meses. Y el Generalísimo responde rápidamente:

—Me alegro que me haga usted esa pregunta. Y sin rebuscar sus palabras, con gravedad, Franco prosigue:

—Desde hace más de un año el número de voluntarios extranjeros no solamente no ha aumentado, sino que, por el contrario, ha disminuido en un 20 por 100 aproximadamente, pues todos los hombres enrolados por un corto plazo han sido devueltos a sus hogares, sin ser reemplazados. Y repito ahora lo que ya he dicho: el número de voluntarios extranjeros no ha alcanzado nunca el cinco por ciento de nuestros efectivos nacionales. Pero usted, que conoce donostamente nuestros frentes, ¿no ha visto que lo que nosotros llamamos fuerzas legionarias, de las gloriosas brigadas de flechas, más de catorce mil hombres son españoles? ¿Ha visto usted en España más combatientes extranjeros que en otras ocasiones?

Y pues que el Generalísimo, con toda seriedad, me hace esta pregunta, yo, seriamente, le respondo que, efectivamente, soy el primero en reconocer la incontestable veracidad de sus declaraciones, numerosas veces controladas por numerosos testigos como yo, completamente independientes.

Una nueva pregunta referente a ciertas informaciones de fuentes extranjeras:

—La llegada de nuevos contingentes extranjeros, ¿estaba prevista, como se ha rumoreado recientemente en Francia y en Inglaterra?

—Es absolutamente falso — responde el Generalísimo —. Es una pura invención calumniosa de los agentes enemigos. ¿Por qué habíamos de hacer venir hombres, de los que no tenemos ninguna necesidad? Cuantitativamente, nuestros soldados han demostrado que sobrepujan todavía las virtudes de los grandes guerreros de España de los mejores tiempos. ¿Quién mejor que ellos puede luchar por la grandeza y la independencia de la Patria?

—Mi general, ¿quiere repetir sus declaraciones sobre la integridad territorial de España?

—Jamás nuestra independencia y nuestra integridad territorial han estado ni estarán amenazadas por esos países que por su espíritu de justicia rinden homenaje al honor y al patriotismo de nuestro Movimiento nacional.

—La cuestión mediterránea, que preocupa tanto a ciertos medios europeos, ¿podrá estar influenciada por la política nueva de España?

—Todos aquellos — responde el Generalísimo — que especulan sobre tales felonías no pueden llamarse españoles. Le afirmo solemnemente que esta maniobra es indigna. No tenemos ningún deseo de modificar el equilibrio mediterráneo. La prueba es que antes de la caída de Eden yo había previsto y predicho que una política de armonía se imponía entre naciones mediterráneas.

—Para terminar, mi general, ¿podría comunicarme sus intenciones y esperanzas de postguerra referentes a Francia y a Inglaterra?

—Mis intenciones son bien claras — responde Franco —. Realizar el destino histórico de España y cumplir los votos de todos los españoles, restableciendo una España grande, libre y respetada.

Sin falsa modestia, afirma el Generalísimo, esbozando un amplio gesto sobre el inmenso mapa de Europa que guarnece su mesa de despacho:

—España, con su sangre, ha prestado al mundo y a la civilización occidental el mejor servicio, deteniendo el comunismo en el Oeste de Europa. Mis deseos y mis esperanzas son reconquistar nuestro prestigio y colaborar a la paz entre los pueblos. Tengo confianza en que la comprensión de esas dos naciones — ya se ha establecido colaboración con Inglaterra — dará a nuestras relaciones futuras una cordialidad que no debería jamás haberse perdido.

—Para con Francia, mi general?

—Conmovido, el Generalísimo repite: —Cordialidad y confianza. Y con estas palabras de esperanza, que vienen del corazón de un hombre cuyo rostro expresa la lealtad y la franqueza, dejo a Franco que reemprenda su tarea hacia la victoria.

CRONICA DE PALENCIA

Llamando a las puertas de las cancillerías

Cuando la guerra adquiere caracteres de cosa decisiva, cuando las tropas de Franco amenazan dividir en dos la Soviecia occidental, sus dirigentes no están en ella, no están en los lugares de peligro, no comparten las horas difíciles con las masas. Están en París. ¿Qué vienen a hacer a París?, hay que preguntarse. Caben dos versiones; dos explicaciones de esta intensificación del frenesí viajero de los dirigentes rojos. Una de ellas, la de que marcharon para no regresar. Prieto, es cosa sabida, es un maestro de la evasión. Y Azaña figuró al frente de los contingentes que abandonaron Madrid. El espíritu de la oficialidad del "Baleares", que pereció toda, obligando a la tripulación a ser la primera en salvarse, ese espíritu no es el de Azaña, no es el de los dirigentes rojos.

Otra versión; mejor dicho, otra evidencia: han venido a mendigar ayudas. Llamaron a las puertas de las cancillerías, a los ministerios, pidiendo socorro. Sin medir, o sin obstáculos morales para medir que a estas alturas la ayuda puede ser la conflagración europea. En la mentalidad de quienes protestan porque Inglaterra no entrega a los naufragos a sus adversarios, cabe todo. Para robustecer esta ayuda, se inventa una leyenda. Se quiere hacer creer que el Ejército nacional es un ejército de extranjeros, como lo es el suyo. Hablan de bardos fantasma cargados de divisiones y más divisiones, de peligros absurdos para la seguridad fronteriza. Y son capaces de simular incidentes, con su designio de crear un conflicto de consecuencias irreparables.

Claro está que, a pesar de los subrayados de la Prensa de característica sensacionalista, en Francia se conocen los hechos, se compulsa conductas, se recuerdan episodios recientes. Tiene Francia una frontera en la zona roja y otra en la España nacional. ¿Quiénes han creado incidentes? ¿Quiénes han sobrellevado tentativas para atacar al adversario por la espalda; quiénes lo han invadido para asesinar en él; quiénes han promovido incidente tras incidente? Los rojos. En cambio, en la frontera entre Francia y la España nacional las relaciones han sido perfectas, impecables. Ni un incidente a registrar. El hecho de que Francia sea un país fronterizo de la España nacional no es nuevo. Desde septiembre de 1936, Francia limita con la España nacional desde el Alto Aragón hasta el Bidasoa. Y la extensión de esa

frontera, ejemplar en órdenes, se considera como un peligro grave para fantasma.

El peligro para Francia no es el de que su único vecino debe ser acogido en Francia, como una garantía de paz y de seguridad.

España siente la paz, en una convivencia con todos los países de Europa. ¿Cómo no ha de querer sus vecinos, con sus hermanas de raza? Recuerdese cómo ocurrió cuando la frontera sea la España que debe ser acogida en Francia, como una garantía de paz y de seguridad. Irún. El jefe de las fuerzas se apresuró a salir de las autoridades fronterizas para expresarle el ideal de los saludos. Y el puente de Behobia (febrero 1936) era un grito de guerra: "¡Viva España! ¡Viva España!"

Marzo de 1938.

U. Román Baquer

Especialista en enfermedades del estómago, intestinal y hígado

RAYOS X

Mayor Fral, 28, entre...

Cruz Roja Española

FICHAS DE INVESTIGACIÓN

Virginia Paredes, Soledad yo, Rafael González, Sabán, nández, Gil García, María Ayuela, Remigia Sánchez, to Lozano, Demetrio Fernández, Tomás Serna, Toribio Cordero, Teresa Manrique, Cas, Vicente, Gregorio Villaverde, gorio Bore, Ladislao S. Pradilla, Evaristo Cordero, gorio Paunero, Carmen G. drosa, Rosario Franco, Arias, Concepción Sánchez, lio González, Pilar Purificación de la Fuente, María Rodríguez, Julia García, lino Macho y Serapio Jordá.

Los interesados podrán ger sus boletines de seis y media de la tarde en el cilio social, Santo Domingo Guzmán, 13.

OCULISTA

YAGÜES GARCÍA

PALENCIA

Bocapalca, 4. 1.º, esquina Mayor Principal

(Encima del Bar Palencia)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes . . . de ALAEJOS
 - Norias de ALAEJOS
 - Arados de ALAEJOS
 - Prensas de ALAEJOS
 - Trilladoras de ALAEJOS
 - Aventadoras de ALAEJOS
- En la FUNDICION de ALAEJOS
- Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
- ALAEJOS, Valladolid

Es ya un hecho la construcción, en Burgos, de un hospital argentino de guerra y reeducación

Se espera en Bilbao una nueva expedición de niños repatriados

UN HOSPITAL ARGENTINO EN BURGOS

—Ha tenido lugar en el despacho del alcalde de la ciudad, y con asistencia de los tenientes de alcalde del Ayuntamiento, la entrega del oficio comunicando la cesión de unos terrenos en las "Cuestecillas" para la construcción de un hospital argentino de guerra y reeducación.

Recibió dicho oficio el ilustre argentino don Eulogio Roher, el cual fué obsequiado con unas copas de manzanilla, brindándose al final por la Argentina, por España y por el Caudillo.

El señor Roher, que ha visitado toda la España nacional y ha estado también en el frente de Teruel, relató escenas de gran emoción por el presenciadas, y se despidió afectuosamente para regresar muy pronto a nuestra Patria, con objeto de encargarse de la construcción del mencionado hospital.

POR INDESEABLES

ZARAGOZA

—La Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Zaragoza ha acordado confirmar la expulsión del Colegio de don José Ignacio Mantecón y de María Bielsa, cuya criminal actuación ha sido comprobada con la ocupación de Caspe.

Mantecón fué gobernador general del Aragón rojo. Por lo extraordinario del caso, la Junta de Abogados ha decidido que este acuerdo tenga la mayor publicidad posible.

LOS NIÑOS QUE VUELVEN

BILBAO

—Comunican de Londres que el miércoles por la mañana ha salido de aquella capital la última expedición de niños repatriados para Bilbao a fin de reunirse con sus familiares.

Quedan en Londres otros dos mil pequeños, no sabiéndose cuándo regresarán a España.

EL FUERO DEL TRABAJO EN EL CAMPO

LEON

—La Cámara Oficial Agrícola leonesa ha celebrado la asamblea de fin de ejercicio, al final de la cual fué aprobada por aclamación una propuesta significando la gran satisfacción que ha producido en la clase campesina la publicación del Furo del Trabajo, que supone la exaltación de la más elevada y noble obligación del hombre y la base sólida de una legislación futura conducente al resurgimiento de España.

EL INSTITUTO DE ESPAÑA

SAN SEBASTIAN

—El Instituto Nacional de España celebrará su tercera sesión en Vitoria el próximo día 31 de marzo, a las cuatro de la tarde, con la presidencia del ministro de Educación Nacional. Esta sesión importantísima tendrá carácter necrológico a la memoria del ilustre poeta Gabriel D'Annunzio.

Por su parte, la Academia de Ciencias admitirá en su seno al nuevo académico de número don Gregorio Rocasolano, habiéndose designado para el discurso de contestación el académico y catedrático de Farmacia de la Universidad Central doctor don Obdulio Fernández.

FRICCIÓN C E R E O

Cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores.

Pedro López García

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado

INFECCIONES Y PULMON

Consulta a las 12 y a las 3

Avenida de Valladolid, letra B, primero, derecha.

PALENCIA

La lucha en el Extremo Oriente

Tan pronto lo permitan las condiciones atmosféricas, los japoneses emprenderán una ofensiva de gran estilo

SHANGHAI

—Los nipones tienen el máximo interés en conquistar rápidamente Hankow y cortar las comunicaciones entre los ejércitos ruso y chino.

Los imperiales persiguen estos dos objetivos preparando su punto de acción hacia el Oeste, y precisamente en la provincia más occidental de la República, esto es, la del Kausu, de la que han ocupado el importantísimo centro estratégico de Sanchow. Siguiendo tal movimiento, es evidente que alcanzarán de golpe dos objetivos: la separación de las fuerzas rusas de las chinas y el corte de la línea del ferrocarril de Shanghai, que facilitará el tránsito del río Amarillo. Simultáneamente, el general Hata desencadenará con tres columnas un ataque central del ejército concentrado en la provincia de Shantung.

Es la primera vez que se verifica un ataque de frontal, sugerido por la improvisada llegada de fuertes contingentes nipones,

que hasta ayer, en tal punto se encontraban delante de contingentes chinos numéricamente superiores.

Chang-Kai-Chek sigue preparando para que el Imperio japonés poder sobre la República.

Tal convicción de la derrota, hecho de disponer de un millón de hombres en las regiones montañosas del interior. La debilidad de la fuerza no deriva de la falta de disciplina de los japoneses, sino de la falta de disciplina de las tropas.

La ofensiva japonesa en estilo no ha comenzado de solamente de las condiciones atmosféricas, y con el tiempo del buen tiempo, los japoneses emprenderán, sin duda, una maniobra que ha sufrido un retraso.

LO DEL CANAL "PANAY"

LONDRES

—El embajador de los Estados Unidos en Londres entregado la propuesta de deminización al Gobierno japonés por el bombardeo del "Pannay", ocurrido en el mes de febrero de este año.

La indemnización asciende a 2.200.000 libras, que sólo se ve el valor del cañonero y deminización de los muertos a bordo.

Lucio Nieto

MEDICO DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Todos los miércoles, consulta en Herrera

Horizonte de la zona roja

Minimamos cuesta arriba-dice "La Noche", de Barcelona

EL PESIMISMO ROJO... leer la Prensa roja... en el sector rojo. Po-... de textos a docenas... a uno. Es de... de Barcelona, edi-... del 14 del corriente... cuesta arriba, y... falta el... el corazón... el acero... viene a... un paralelo con el... la copia. El enemigo... sin... los enemigos embosca-... que no luchan en el frente... que no dejan de presionar... de elementos para agotar... y quebrantar... tenacidad y quebrantar... moral. Centenares de... centenas de cañones... esto que se va conociendo... con el nombre de guerra... es lanzado contra... ejército, el cual, a des-... de su bravura, no puede... más de lo que hace: re-... del terreno pal-... pediendo...

que vuelen aviones ex-... de batalla y de que... los cañones, le llaman... to. Guerra to-... Guerra, simplemente

rojo no puede ha-... resistir, que ir ce-... dicen. Si es así, que prolongar la agonía de... por qué hacer más... de ca-... ha alzado en su ve-

ESTADO CIVILIZADO" reciente y voluminoso... España, el pu-... Georges Oudard... el contraste... zonas, todos sus aspectos: la sensación de seguridad... experimento circun-... esas calles sombrías y... un paseo... estaría muy lejos de... en Barcelona y... donde el tran-... sea cual sea la protec-... las autoridades conce-... los extranjeros, se en-... sobre todo de noche, a... la brutalidad de un... que, seguro de su... le matará sin razón... así le place. En cam-... zona nacional, jamás... este temor. Re-... el orden impecable, que ni siquiera se percibe... sobre las espaldas. Con... ha cruzado con... de vigilancia. Nunca, ... parte, incluso en las... me ha inter-... me, ni siquiera para... un salvocorrido."

que observar imparcial que... impregnado de descrip-... caducas, hallar una at-... distinta, compruebe en... esta España, la Es-... nacional, ofrece exacta-... el aspecto que debe pre-... Estado civilizado en...

de la seguridad... que respira en... existe de... al recobrar la... después de... inseguridad y... población se re-... de un-... primeras de la paz, ... como la ilusión de pala-... de esta vieja Sa-... y el amor a la... razas sucesivas de

que sirven los... interminables... para pro-... sino para... de raciona-... que se espera... algún alimen-

la seguridad... que respira en... existe de... al recobrar la... después de... inseguridad y... población se re-... de un-... primeras de la paz, ... como la ilusión de pala-... de esta vieja Sa-... y el amor a la... razas sucesivas de

que sirven los... interminables... para pro-... sino para... de raciona-... que se espera... algún alimen-

que sirven los... interminables... para pro-... sino para... de raciona-... que se espera... algún alimen-

que sirven los... interminables... para pro-... sino para... de raciona-... que se espera... algún alimen-

que sirven los... interminables... para pro-... sino para... de raciona-... que se espera... algún alimen-

que sirven los... interminables... para pro-... sino para... de raciona-... que se espera... algún alimen-

La construcción de material ferro- viario en España

Interesantes declaraciones del ministro de Agricultura

SANTANDER.—En el ministe- rio de Obras Públicas facilita- ron ayer el texto del decreto por el que se autoriza al ministro del Departamento para la adquisi- ción por gestión directa de ma- terial ferroviario, y que dice así:

DECRETO
El intenso tráfico ferroviario desarrollado en la España liberada ha obligado a que el ma- terial quedase sometido a un máximo rendimiento, con el na- tural perjuicio para su conserva- ción.

Además, la guerra ha inutili- zado coches, vagones y material fijo de vía, y hay que tener en cuenta que al liberarse nuevas zonas, el material que se resca- te estará en pésimas condicio- nes.

Ante la necesidad de que la explotación de las líneas continúe, no sólo con la regularidad actual, sino mejorándose en lo posible, procede que por la Ad- ministración se resuelva este problema.

A este fin, oídas la Jefatura Militar de Ferrocarriles, Inspecciones del Estado y Empresas ferroviarias, se ha llegado a formular un plan mínimo de ne- cesidades, con detallado presu- puesto, sin prejuzgar la cuestión referente a las relaciones entre el Estado, por los intereses que ha invertido en los ferrocarriles, y las Empresas ferroviarias por los suyos propios, dejándose para momento oportuno su resolu- ción en forma adecuada.

Vista la urgencia del caso y circunstancias presentes, que no permiten acudir a subastas ni concursos para esta adquisición, a propuesta del ministro de Obras Públicas y previa delibera- ción del Consejo de ministros,

DISPONGO:
Artículo primero.—Se autoriza al ministro de Obras Públicas la adquisición, por gestión directa, del siguiente material ferroviario:

Tres mil vagones de diferen- tes tipos; ciento veinte coches de distintas clases y treinta fur- gones, con un presupuesto má- ximo de 64.500.000 pesetas.

Renovación de ejes, con el de 4.500.000 pesetas. Continuación del Plan de construcción de lo- comotoras aprobado por decreto de 15 de junio de 1934 y de acuerdo con los contratos vigen- tes, que importan sesenta millo- nes de pesetas, a abonar en seis anualidades.

Material metálico fijo de vía, para una longitud de trescientos kilómetros, con un presu- puesto máximo de veinte millo- nes de pesetas.

Para el pago de este material se dispondrá, como máximo, en el año de 1938: de quince millo- nes de pesetas, para vagones, coches y furgones; de siete millo- nes de pesetas, para locomoto- ras; de tres millones de pesetas, para renovación de ejes, y de seis millones de pesetas para el material metálico fijo de vía.

En los años sucesivos, la anualidad máxima para el pago total de esta adquisición será de vein- tidos millones de pesetas para vagones, coches y furgones; de diez millones de pesetas para locomotoras; de un millón quinientas mil pesetas para reno- vación de ejes, y de diez millo- nes de pesetas para el material fijo de vía, hasta extinguir el coste total de estas adquisicio- nes dentro de los importes má- ximos fijados en los párrafos anteriores.

Art. segundo.—Se arbitrarán por el Estado los recursos eco- nómicos necesarios para el pa- go de estas atenciones, una vez que hayan sido aprobados los Contratos de adquisición del material de referencia, figurando estas cantidades como anti- cipos efectuados por aquél a las Compañías de Ferrocarriles, hasta el momento en que un régimen definitivo establezca las relaciones entre ambos.

Art. tercero.—Por el ministe- rio de Industria y Comercio se hará la gestión para realizar estas construcciones, bajo la ins- pección del personal del ministe- rio de Obras Públicas, en co- ordinación con las necesidades militares.

BURGOS. — El ministro de Agricultura, al recibir a los pe- riodistas les hizo las siguientes manifestaciones:
—Continúa con entusiasmo creciente la repoblación fores-

tal, que constituye un éxito por la capacidad de organización demostrada por los organismos provinciales de Falange Espa- ñola Tradicionalista y de las JON-S; éxito por la alegría y disciplina con que en ella partici- pan nuestros afiliados. Los obreros no han podido partici- par en esta obra histórica por impedirse sus habituales e in- dispensables tareas. Éxito, en

fin, por la aportación de los ser- vicios técnicos del ministerio. Más de trescientos mil arboles han sido plantados, lo que cons- tituye la primera cosecha de una doctrina intransferible.

Dijo también que publica el "Boletín Oficial del Estado" dos órdenes muy importantes: una, autorizando a los Sindicatos de FET y de las JON-S para que retiren el cincuenta por ciento de la producción de piensos en las industrias harineras, y otro, abriendo una información públi- ca sobre los factores que inte- gran las fórmulas previstas en el artículo 11 del decreto núme- ro 341 sobre la ordenación del trigo para determinar los pre- cios de la harina y del pan.

Con ello me propongo —agregó el ministro— la coordinación de los precios de piensos según las necesidades del servicio nacional y asegurar la efectividad de las cifras que intervienen en las fórmulas para determinar los precios de la harina y del pan a base de los que el Servicio Nacional para el trigo.

Y asimismo me he propuesto —terminó— reducir al límite las diferencias entre los precios, a que se abonan las primeras ma- terias al productor y los que pa- ga el consumidor por ellas.

Informó que inmediatamente

Declaraciones de Chamberlain en torno a la situación internacional

Inglaterra no se encuentra en condiciones de prestar las garan- tías que se pretenden respecto a Checoeslovaquia.—La conferen- cia internacional que Rusia propone, crearía en Europa dos blo- ques opuestos.—Por lo que a España se refiere, la política de No Intervención evitará un grave conflicto

LONDRES.— En la tarde de ayer ha hecho Chamberlain su declaración sobre política exterior.

Refiriéndose a la Sociedad de Naciones, ha dicho que se había impuesto una carga su- perior a sus fuerzas. Espero que podrá inyectarse a la Sociedad nueva vida; pero con ser este asunto muy importante, no es el principal problema pendiente en la actualidad.

Hablando de la seguridad colec- tiva, dijo que se había afir- mado que no era necesario que fuera defendida por todos los Estados miembros de la Socie- dad de Naciones.

Chamberlain estima que si así fuera, la situación no sería muy diferente en el fondo del sistema de pactos y alianzas de antes de la guerra. Los com- promisos contraídos por Ingla- terra consisten, primeramente, en asegurar a Francia y Bélgica la debida protección en caso de agresión no provocada, y des- pués Inglaterra tiene contraídos compromisos con Portugal, Irak y Egipto; pero queda una aven- tualidad, que en caso de produ- cirse obligaría acaso a Inglaterra a recurrir a las armas. Este caso fué decidido por el ex mi- nistro de Negocios Extranjeros, Eder, en la forma siguiente: Deberíamos acaso recurrir a las armas con objeto de defender al país víctima de una agresión en el caso en que, según las prescripciones del Pacto de la Sociedad de Naciones, consi- deráramos necesario ese recur- so. Esto podrá aplicarse en cier- to modo a Checoeslovaquia. Cla- ro es que se trata de un caso de interpretación, porque no existe ningún compromiso que obligue automáticamente a emprender una acción militar. Por estas ra- zones, el Gobierno británico no se encuentra en condiciones de dar las garantías que se preten- den con respecto a Checoeslo- vaquia.

En cuanto a la iniciativa de la Rusia soviética de convocar a

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la com- pra y venta de toda clase de va- lores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

una conferencia internacional, el Gobierno británico la acoge- ría favorablemente si todos los países europeos colaborasen en ella y se refiriera a las cuestio- nes que actualmente despiertan

Además la acción propuesta por el Gobierno ruso tiene el peligro de crear dos bloques opuestos, cosa que sería muy peligrosa para la paz europea. En cuanto a Checoeslovaquia, parece llegada la hora de que se recurra a los instrumentos diplomáticos para garantizar la paz.

Abordando la cuestión de Es- paña, dice que el Gobierno británico cree que la política de no intervención constituye el me- jor medio para evitar un grave conflicto.

Las negociaciones italo-inglesas llevan un curso muy favo- rable.

En cuanto a la retirada de vo- luntarios de España, jamás ha exigido Italia una retirada uni- lateral. El Gobierno británico está convencido de que Italia se atiene a las prescripciones que se le han señalado. Es impor- tante, además —dice—, señalar el hecho de que el Gobierno Ita- liano ha repetido que no tiene ningún propósito territorial, po- lítico ni económico en las islas Baleares ni en España.

Agregó que para Inglaterra es necesario reforzar las fuerzas aéreas y la defensa antiaérea. Espero sinceramente —dijo— que será posible llegar a un acuerdo sobre la limitación de arma- mento.

La política británica se en- cierra en estas palabras: la paz por la justicia. Siguiendo esta línea política —terminó dicien- do—, el recurso a la fuerza ha- brá de ser el último medio, pero no el primer medio que se utilice.

Estoy decidido a que los mé- todos de la razón y de la democ- racia sean los que se apliquen, y no los de la amenaza o la vio- lencia.

El pueblo comenta con gran ilusión, desde la gente, pero que a man- ten: no temas disturbios, que dicen: ¿al fin? Que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO-Electroradiólogo
Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, 1. (Jardinillos, De 12 a 2. Teléfono 216

ESPECTACULOS
EN EL "ORTEGA"

PATRICIO MIRO A UNA ESTRELLA es la graciosísima película que hoy proyecta nuestro primer Teatro, en sus dos funciones, a las 7'15 y 10'15. **ANTONIO VICO, ROSITA LACASA y MANUEL PARIS** son sus afortunados intérpretes. En ella hay alardes musicales, gracia sana, ternas emociones, técnica depurada y suntuosidad.

GONZALEZ MARIN recitará mañana, con su arte inimitable, en la función organizada por F. E. T. y de las JON-S.

En **MELODIA GITANA**, que se proyectará el domingo, hay una originalísima interpretación de los famosos artistas Lupe Vélez y Alfred Rode, que obtiene su más grande éxito como intérprete y músico. Es la película más exquisita de la maravillosa orquesta "Rode". ¿Recuerda usted EL DANUBIO AZUL? Pues **MELODIA GITANA** es mejor.

CASIMIRO ORTAS, en "Aventura Oriental", se presentará muy pronto. En la semana próxima, "ESPECTACULOS SEEHHEE", gran compañía de variedades, de la que es director escénico Ching-Lung y en la que actúan Margarita Gómez, bailarina; Joe, excéntrico; Mr. Pifar, bailarín de claque; Ling Yhua, súper vedette, y la "troupe" china SEH-HEE, auténtica de Pekín, espectáculo que constituyó primera atracción en los teatros "Scala", de Berlín; "Amala", de Londres; "Gran Casino", de Buenos Aires; Ypotrom, de Nueva York.

Inminencia de la crisis ministerial en Checoeslovaquia

PRAGA.— Los acontecimien- tos adquieren un ritmo tan rápido, que existe en el ambiente la impresión de una inminente crisis ministerial.

Efectivamente, M. Benes se esfuerza en crear un Gobierno de concentración nacional.

La acción alemana en Checoeslovaquia se hace de día en día más intensa. Todo anuncia que la fusión de los sudetes ale- manes con el partido agrario

alemán en un gran partido, asu- mirá la política activa.

Las últimas noticias que se reciben de los grupos socialde- mocratas hacen ver que éstos seguirán a los otros grupos alemanes en su proyecto de un- ficación.

En este caso, el partido sude- te alemán sería el más impor- tante de Checoeslovaquia y el programa de autonomía radica- l en ley se realizaría sin demora.

después de su captura fué sometido a un interrogatorio por el jefe de la brigada; pero, como se negase a contestar, fué entre- gado a dos milicianos, que debían conducirlo al jefe de la división.

Durante el trayecto, el oficial logró persuadir a los dos milicianos para que desertasen. Los tres pasaron la noche ocultos en las ruinas de una casa de campo y al día siguiente ganaron las líneas nacionales. Un caso análogo se produjo hace algunos días en la misma zona, donde un piloto cayó con su avión en territorio rojo y volvió a las líneas nacionales con un capitán y veintiseis milicianos en tres camiones.

Estos episodios demuestran hasta qué punto está relajada la moral de las tropas rojas, cons- tituidas sobre todo por jóvenes reclutas de reemplazos, cuyos efectivos, formados en su mitad por unidades internacionales, han sufrido una considerable depresión.

LIBROS NUEVOS
"ROMANERO DE LA RECONQUISTA"

El conocido poeta castellano Sanz Ruiz de la Peña acaba de dar a la estampa un libro de versos que titula "Romancero de la Reconquista".

En maravillosas estrofas, llenas de contenido, canta algunas de las gestas incomparables de nuestra Cruzada: tiene el romance del 18 de julio, el de la conquista del Alto del León, el del Arriero de Toro, y, como broche final, ensalza la gloriosa muerte del capitán Méndez-Vigo.

El verso de Sanz Ruiz de la Peña es fluido, sonoro y justo. Usa de imágenes para descifrar un contenido; no hace sustancia del lirismo, sino mero accidente, que adorna la frase de hondo sentido, de profunda enjundia filosófica.

El romance del 18 de julio es quizás el más inspirado del libro que glosamos. Los versos parecen tener el calor de aque- llos héroes castellanos del Alto del León:

Honor, Tradición e Historia—visten marciales arrees.—Albores de Reconquista—se han encendido de nuevo—y, en el crisol de la guerra,— se va a redimir un pueblo— con crispaciones viriles—y dura fibra de acero.

Por los patrióticos temas que aborda Ruiz de la Peña, su libro está lleno de imágenes y sugerencias bellas que emocionan al lector.

Felicitemos a nuestro antiguo amigo por su nuevo libro, que contribuye a exaltar los supremos valores de la gesta de Franco.

A. SANTOS Y PASTOR

Anuncios por palabras
SE VENDEN 60 ovejas borregas, de ellas 24 emparejadas. Para verlas y tratar, con Celestino Villa, en Villieras de Campos (Palencia).

ATENCIÓN. Patatas para siembra y consumo particular, de secano, clase especial. Diríjase a Félix Muñoz, Osorno.

SE VENDEN 84 ovejas de todas clases, de cuyas cabezas, 20 emparejadas. Para tratar, con Helodoro Rodríguez. Pozo de Trama.

SE VENDE un carro a medio uso. Para tratar, con la Vda. de Pedro Pérez, Población de Campos.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

que el mejor comercio es el de MARTÍN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral. 142. 1.º.—Teléfono 211
PALENCIA

Magnanimidad del Caudillo Serán radiados los nombres de los heridos rojos atendidos en nuestros hospitales

BURGOS.— Uno de nuestros redactores, conocedor de la existencia de un gran número de heridos rojos en nuestros hospitales, donde a pesar de las crueldades de la zona roja son cristianamente atendidos, ha solicitado y obtenido una corta entre vista con el Generalísimo. En la que ha pedido autorización para radiar a las familias de los

heridos rojos los nombres de éstos.

El Jefe del Estado ha accedido de buen grado a la petición y en su consecuencia, pronto comenzará a radiarse diariamente una relación de heridos rojos hospitalizados en nuestra zona, determinando el estado en que se encuentran.

Obtenido este permiso, el redactor que se entrevista con el Caudillo tiene la intención de solicitar también permiso para que haga algo análogo con los numerosos prisioneros rojos en nuestro poder.—EFE

La Medalla Militar para el comandante Pombo

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente orden:

Se concede la Medalla Militar al capitán de Caballería, habilitado para comandante, don Rafael Pombo Alonso, que manda el Primer Batallón de Falange Española Tradicionalista de Palencia, por las excepcionales condiciones de Mando demostradas en la ocupación del Muleton.

Fiscalía de la Vivienda

FICHAS PARA EL REGISTRO SANITARIO

Obrando ya en poder de esta Fiscalía Delegada las fichas para el Registro Sanitario de Viviendas, se pone en conocimiento de aquellos Ayuntamientos que no las han recogido por haberse agotado las confeccionadas anteriormente, para que, en un plazo de diez días, procedan a proveerse de las mismas.

Desde el campo de la Caballería

CARTA ABIERTA

A las señoritas palentinas Pura Salvador, Pilar Arguñariz, María Jesús Fernández Navarria, Aurelia Vélez, Lucía Decimavilla, Teresa Marcos, E. Nozal de Jáuregui, Florentina M. Francés, Julita M. Francés, Antonia López, Luisa López, Antonia Doncel, Isabel Reinoso, Asunción Cubillo, Blanca Alarcón, Isabel Estébanez, María Asunción Valverde, Conchita A. Casado, María Rodrigo, María Araceli Herreros, Juli y Pili Zapatero, Josefina, Carmen, Marina, Rosarito, Doni, Micaela López Diez Quijada, Arsenia López, Emilia Gallego.

A don Manuel M. Azcoitia, don Isidro Valpuesta, señorita Micaela Diez Quijada, doña Isabel Estébanez, doña Carmen Sangrador, don Abilio Calderón, don Rafael M. Romarate, don Julio Ariza Zapatero, don Jesús Minguez, don Luis Alvarez y don José González, que han enviado para los soldados de Villarrobledo unas cajetillas de tabaco, y al señor Jáuregui, que remite varios estuches con papel y sobres para escribir.

Acabamos de regresar del frente de combate, y esto dio motivo al jefe del grupo de escuadrones para reunir a los soldados y decirles que Palencia no olvida a sus salvadores y les envía un obsequio. De paso, el comandante felicitó a los soldados y elogió calurosamente su comportamiento en los pasados días.

¡Bien hizo Palencia en acordarse de Villarrobledo! Si vierais, paisanas, la satisfacción de los soldados al oír el nombre del primer pueblo por ellos libertado! ¡Y qué rato tan alegre pasamos todos! Por si era poco, algunas carpetas venían con sorpresa: traían dentro una carta suscrita por las señoritas arriba mencionadas, a quienes van dirigidas estas líneas. Plácemes a esas palentinas, entusiastas amigas del soldado. Me atrevo a asegurar que cada una de ellas recibirá contestación en prueba de agradecimiento. He leído todas las cartas; vienen dictadas por la emoción de corazones españoles agradecidos. En unas se dirigen "a los salvadores de Palencia y de España"; en otras, "al generoso soldado de Caballería"; "al valiente caballero cristiano"; hasta llegan a decir: "a los grandes de España". La más curiosa y significativa dice: "Cuidad bien a mi papá, que es el comandante".

Y en verdad, palentinas, que nada decis de más. El soldado de Villarrobledo, por español y por soldado de Caballería, es valiente, es generoso y es grande; sufre siempre, aguanta el cañonazo, y cuando le ponen en su campo, cuando ve por delante kilómetros de llanura, se entusiasma, afloja las riendas de su caballo, suelta las de su corazón y, emocionado, gana las lomas y rodea los pueblos, cortando la retirada al rojo, que, asombrado y estupefacto, reconoce la pequeñez y el artificio de su puño cerrado, sin acertar a usar el fusil ni la ametralladora que con tanto esmero tenía emplazada, para rendirse y entregarse, brazos en alto, a la superioridad del corazón grande, valiente y generoso. Esto lo habréis leído, palentinas, en cualquier crónica de los días del Alfambra y en los sucesivos. Esto hacen los soldados de Caballería. Así cumplió Villarrobledo, que allí se encontraba. Y aún os podemos decir algo exclusivo de los soldados de este Grupo en los últimos días, por lo que mereció la felicitación de los jefes y, para constancia, habrá quedado escrito en su diario de operaciones: Es el pueblo de Plenas, cuya iglesia estaba convertida en salón de baile, el que a unos tres kilómetros se presenta a la vista de Villarrobledo; el enemigo es numeroso, ocupa alturas y se dispone a defenderlo. Pero se abren las líneas de los escuadrones, comienza el tiroteo, y en un galope impetuoso después, que no es detenido por la lluvia de plomo, Villarrobledo entra en el pueblo, se apodera de las líneas de defensa, tiene a raya al enemigo durante varias horas y puede comunicarse al Mando que el pueblo está conquistado, los prisioneros custodiados y atendidos todas las defensas.

Así es Villarrobledo, palentinas. Ved si merece vuestro recuerdo. ¡Lástima que todas las carpetas no trajeran una carta! El patriotismo tiene mil maneras de manifestarse. Eloy Jáuregui, alma de este recuerdo para Villarrobledo, sueña con los soldados, dice en su carta. ¡Ojalá se sueñe muchas veces en Palencia al estilo de Jáuregui! Se presenta ocasión, paisanas, no la desaprovechéis, que los soldados lo agradecen y reciben alientos y vosotras cumplís un deber. Por nuestra parte, prometemos acusaros recibo y contaros algunas cosas extrañas y entretenidas.

Angel MANERO

Cada día que pasa, se hace más difícil la situación del Gobierno Blum

La actitud del Senado rechazando un importante proyecto de ley, obliga al Ministerio a deliberar sobre su continuación o no en el Poder.—Otro proyecto sobre movilización de los diputados, da lugar a una sesión agitada

LA COMISION DE HACIENDA DEL SENADO RECHAZA UN PROYECTO

PARIS.—La Comisión de Hacienda del Senado ha rechazado el proyecto de ley relativo a la transmisión de los fondos de compensación monetaria a la nueva Caja autónoma de Defensa nacional.

En la sesión de la tarde, el Senado aprobó, por 156 votos contra 133, el texto de la Comisión de Hacienda, al que se oponía el Gobierno Blum.

¿EL GOBIERNO EN TRANCE DE DIMITIR?

El Consejo de ministros se reunió hoy para estudiar la situación del Gobierno con motivo de la votación registrada en el Senado. Deliberará el Consejo acerca de si el Gobierno puede o no continuar en el Poder, dada la actitud de la Alta Cámara, con todo el prestigio que necesita para hacer frente a los problemas planteados en la actualidad.

EL PROYECTO DE ORGANIZACION DEL PAIS EN CASO DE GUERRA

En la Cámara ha continuado la discusión del proyecto de ley de organización del país en tiempo de guerra, proyecto que consta de 68 artículos.

Por la tarde habló el ministro de la Guerra, Daladier, diciendo que hasta que se declare la guerra no se puede reclamar el mando supremo, y que hay que dejar a las fuerzas aéreas y a la flota una cierta autonomía. Hay que tener en cuenta que en caso de guerra, durante las primeras semanas, Francia no podrá contar con la asistencia ajena. El Gobierno debe tener derecho a nombrar un generalísimo si lo cree necesario.

En la sesión de la tarde, la Cámara aprobó por unanimidad el proyecto de ley de organización nacional en caso de guerra.

EL PROYECTO DE LEY QUE PREVE LA MOVILIZACION DE LOS DIPUTADOS, FUE APROBADO

Después de una sesión agitada, el proyecto de ley que prevé la movilización de los diputados franceses hasta la edad de cuarenta años, fué aprobado, a pesar de la oposición de los socialistas, que sostenían la incapacidad entré las obligaciones militares y la misión parlamentaria.

Esta tesis les valió la inculpação de cobardía por parte de los diputados de derechas, provocando un violento cambio de injurias.

SE SENALAN YA LOS SUCESES DEL GOBIERNO BLUM

PARIS.—En los centros políticos y parlamentarios, el tema de la crítica situación del Gobierno Blum absorbe todos los comentarios. En todas partes se

habla sin reservas de la crisis y se adelantan los nombres de los sucesores del Gabinete actual.

En general se acepta como más segura la sustitución de Blum por Daladier, actual ministro de la Defensa Nacional, quien constituirá un Gobierno de tipo nacional con el apoyo del mariscal Pétain y de Blum.

En este Gobierno participarán significados personajes políticos de centro y derecha y habrá dos personalidades apolíticas, que serán el presidente de la Federación Patronal y el jefe de los Sindicatos obreros de Francia.

La crisis parece inminente.

HUELGAS A GRAN EL

PARIS.—El movimiento huelguista provocado por los veinte mil obreros de la industria automovilista "Citroen" se extiende a otras varias industrias metalúrgicas de la región parisienense, amenazando también con el paro los obreros de la casa "Regnaud".

PERIODICO QUE DESAPARECE

PARIS.—Mañana publicará su último número el periódico nacionalista "Eco de Paris", pues el lunes próximo estará ya fusionado con su colega "Le Jour", cuyo propietario adquirió aquél.

GRAN IMPRESION POR LAS DECLARACIONES DE BONCOUR

PARIS.—Las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, señor Boncour, ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, han producido gran impresión, que se refleja en todos los diarios de la capital.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales es lazo que une la vanguardia con la retaguardia.

GOBIERNO MILITAR

UN RASGO EJEMPLAR

En este organismo han hecho entrega en el día de hoy los niños del pueblo de Villagimena de la cantidad de ocho pesetas con cinco céntimos, recaudadas entre ellos el día de "La Vieja" y que en vez de invertirlas en comprar merienda, acordaron todos dedicar dicha cantidad a engrosar la suscripción "Pro-defensa nacional".

DONATIVOS

En este organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega don Cándido Fernández Aguado, vecino de esta capital, de la cantidad de cincuenta pesetas, que dicho señor destina a engrosar la suscripción "pro-defensa nacional".

Con igual destino ha hecho entrega de once pesetas, encontradas en aquella dependencia, la Sección de Vías y Obras de esta capital.

El señor Boncour ha manifestado, en relación con la guerra de España, que el Gobierno está decidido a la no intervención, en evitación de mayores males. Aseguró también que las tropas francesas no pasarán la frontera española.

Declaró asimismo que es difícil que se hable de reanudación de relaciones con Italia, suspendidas desde la invasión de Etiopía.

Considera inoportuno por ahora el nombramiento de un embajador de Francia en Roma, en vista de las infracciones cometidas por la presencia de voluntarios italianos en España y el reconocimiento por parte de Italia del Anschluss.

LAS RECIENTES DECLARACIONES DE PIERRE LAVAL

Días pasados publicamos un extracto de las declaraciones hechas por M. Pierre Laval a un periodista inglés. Recuérdese para darles todo el valor que tienen, la prudencia con que M. Laval sorteó la grave crisis sobrevenida cuando Italia acometió la conquista de Etiopía.

De aquellas declaraciones son destacables los siguientes párrafos, cuya transcripción literal, según apreciará el lector, tiene un gran interés:

"Siempre he pensado que la paz no estará asegurada en Europa sino por una aproximación de Francia con Alemania, y he estimado siempre que esta aproximación sólo sería posible y durable si Francia se ponía de acuerdo con Inglaterra e Italia."

"Chamberlain tiene razón de negarse a intervenir en España, como tiene razón cuando quiere establecer buenas relaciones con Italia.

Deseo que mi país no tarde demasiado en imitar el ejemplo de Inglaterra. Yo había realizado esta aproximación de Francia a Italia que no amenaza ningún interés inglés, y la mento mucho que esta política no haya sido siempre comprendida en Londres."

"Desde la guerra, las denuncias han vivido en la ilusión. Se han dormido en Ginebra, soñando con seguridad colectiva y desarme mientras las realidades trágicas se iban a levantar ante ellas."

"Por qué aberraciones sucesivas se ha podido conducir al borde del abismo?"

"Creo firmemente que todavía es posible salvar la paz. Una política de partido y una falsa concepción de los intereses nacionales, han roto los lazos que nos unían a Italia.

Las madres bendecirán a los que sepan proteger la vida de sus hijos."

Una curiosa nota del gobernador de Córdoba Y un caso de "esplendidez", muy a tono con las circunstancias

Nuestro querido colega "El Correo de Andalucía" correspondiente al día 23 del actual publica una nota del gobernador civil de Córdoba (señor Valverde, que dice lo siguiente:

"Recientemente dispense el honor de visitar en su casa de Priego al más acaudalado propietario de esta provincia, don Pablo Luque, cuya fortuna, fácil y rápidamente adquirida, pasa de la modesta suma de cuarenta millones de pesetas. Me acompañaron en dicha visita el señor comandante militar, jefe del batallón allí destacado; los provinciales, comarcal y local de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S y el alcalde de la ciudad.

Se halló presente, acompañando al señor Luque, un familiar, en representación de sus hijos, a los que "rogamos" por

F. E. T. y de las JON-S ORGANIZACIONES JUVENILES

El domingo, día 27, efectuarán estas Organizaciones una marcha al monte "El Viejo", saliendo de esta población a las ocho horas, con objeto de llegar con tiempo suficiente al lugar de dicho paraje en que tendrá lugar la misa de campaña.

Tanto los Cadetes, como Flechas y Pelayos deberán ir de uniforme y provistos de su correspondiente comida, toda vez que el regreso se verificará por la tarde.

El punto de partida será el campo de foot-ball, en el que deberán encontrarse todos a las siete y media, con objeto de pasar lista.

Como siempre, encarezco la asistencia.

Palencia, 25 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El delegado local de O. J., Paulino Alonso de Bruno.

SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Las prestatarías que se indican se presentarán en las Oficinas de "Auxilio Social", calle del General Franco, 13, sin excusa alguna, el día 27 del actual y hora de las ONCE de la mañana, a fin de recibir instrucciones para comenzar el Servicio Social, el día 28 de este mes:

- Rosario Calzada.
- Carmen Crespo.
- Modesta Gutiérrez.
- Amelia Arias.
- Flora García.
- Luisa Marcos.
- Teresa Alonso.
- Rosa Martínez.
- Isabel Martínez.
- Concepción Polanco.
- Luisa Paisán.
- Aurita Aragón.
- Hilaria Carrancio.
- Florentina Abia.
- Rafaela Ortega.
- Encarnación Ruiz Arroyo.

La falta de asistencia será sancionada según dispone el Reglamento del "Servicio Social".

Dios y por España un donativo proporcionado a su fortuna paterna y patriótica, pro tuberosos, patrocinada por nuestro Caudillo. Les hice presente que al dolor que sentían por la muerte de uno de sus hijos se sumaba la profunda tristeza de haberlo heredado y pudiera ser para él un consuelo relativo de ver una pequeña parte de él perpetuando su memoria.

Prometieron atender esta solicitud, y en conclave familiar, después de varios días, que tal vez fueran de angustiosa interinidad, resolvieron desprenderse de CINCO MIL pesetas, que en comisión vinieron a entregarme. Afortunadamente para ellos, estaba ausente de la capital.

Estos desgraciados millonarios que miden su esplendidez por su avaricia, carentes de sentimientos de amor al prójimo y a España, no quieren digerir este Movimiento de justicia social que tan maltrato tenían los que piensan y proceden como ellos.

Dentro de las normas legales, sin arbitrariedades ni coacciones, haré que les resulte poco laboriosa.

No muere lo más sano de la nueva España para que viva y medre lo más podrido y egoísta.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Diputación Provincial

SESION EXTRAORDINARIA PARA LA APROBACION DEL PRESUPUESTO

Para el próximo día 31 del actual ha sido convocada la Comisión Gestora Provincial para celebrar sesión extraordinaria con el único y exclusivo objeto de estudiar y aprobar el presupuesto ordinario para los nueve meses que restan del ejercicio actual.

Junta Provincial de Abastos

LOS PRECIOS DEL PAPEL Y EL CARTON

El ilustrísimo señor jefe del Servicio nacional de Abastecimientos y Transportes, en orden comunicada del ministro de Industria y Comercio del Estado español, me dice lo siguiente:

"Vistos los informes del Comité sindical del Papel y Cartón, se autorizan las siguientes alzas en los precios del papel y cartón, respecto de los que regulan en 19 de julio de 1936, motivados por la tarificación de los productos y sosa Kraft en orgánicos sulfíticos y sosa Kraft en orgánicos sulfíticos, y por los nuevos precios nacionales de desperdicios, recortes y polizos como primeras materias de las pastas elaboradas en España.

Primero.—Alza del quince por ciento en el papel de Prensa, que se facturará a 65 pesetas en papel de fábrica.

Segundo.—Alza del doce por ciento en los tipos llamados impresión ordinaria, impresión tintada (A), ciceros corriente superior, litos corriente Oficina, parchemín para cartas, registro, imitación barba, inglés celular Kraft cuero, cartulinas y etcétera.

Tercero.—Fijación de un precio de 0'35 pesetas para el cemento de cuatro hojas, debiendo los demás sacos de cemento material guardar respectivamente de encarecimiento respecto de sus precios anteriores de Movimiento nacional que se establece para el caso citado.

Estas alzas son netas, es decir, que los descuentos, bonificaciones, etc., establecidos en el comercio papelerero deberán tenerse de forma que el precio final neto guarde con el anterior el 19 de julio de 1936 las proporciones encarecimientos, salvo justificación de encarecimientos transportes ante el organismo competente de la provincia suministradora."

Lo que se hace público para general conocimiento y a fin de que sea cumplido debidamente.

MELODÍA GITANA

Teatro-Cine ORTEGA

El domingo estrenará en su pantalla la película más exquisita de la maravillosa orquesta RODE

MELODÍA GITANA

En MELODÍA GITANA hay una originalísima interpretación de los famosos artistas LUPE VELEZ y ALFRED RODE, que obtiene su más grande éxito como intérprete y músico

¿Recuerda usted EL DANUBIO AZUL?

MELODÍA GITANA

es mejor.